

保障运营安全 预防事故发生

豫南燃气开展燃气安全隐患排查整治“百日行动”

本报讯(全媒体记者 田久 通讯员 刘锋)为切实保障燃气运营安全,有效预防燃气事故发生,近段时间以来,豫南燃气严格按照市委、市政府,市城管局关于开展燃气安全隐患排查整治“百日行动”部署要求,动员公司全体人员,组建入区入户排查、管网设备巡查专业行动组,迅速开展燃气安全隐患排查整治“百日行动”,以眼见为实、立查立改的工作态度切实做到燃气安全隐患100%排查到,100%得到整治。

豫南燃气将市区划为五大网格片区,建立居民和商业“双台账”,联合市城管局、社区物业,深入居民小区、九小商铺以及工商业用户,对入户燃气管道到末梢设备的安全隐患进行拉网式全面细致排查。工作人员使用便携式检漏仪对管道设备接

口有无漏气现象进行检查,对软管是否脱落老化、阀门开启是否灵活、厨房通风是否良好、是否加装安全装置等问题隐患进行排查,同时现场发放安全使用手册,宣传燃气使用安全知识及逃生自救知识,并将发现的隐患逐一登记,向用户讲明问题严重性的同时要求按期整改,并会逐一进行回访,形成隐患排查整治闭环管理,用实际行动,守护老百姓“身边”的燃气安全。

为了切实降低人工高空作业风险,弥补人工操作视觉检查不到位的情况,豫南燃气通过无人机技术,对在架设在燃气用户楼宇、楼层之间的高空燃气管道进行空中巡查,近距离细致清晰的捕捉、抓拍管网老化点、锈蚀点,并将发现的隐患点智慧燃气平台委派维修工单,由专业技术人员及时进行维

修,保障燃气管网运行安全。尤其是对因疫情原因,部分小区、院落隔离封路,巡查人员不能正常管网巡查的区域,利用无人机技术,对敷设的燃气管网、设备设施进行巡查和监护,能够及时发现燃气管网周边第三方施工和占压燃气管网的情况,有效地保障了管网设备设施的运行安全。

豫南燃气在燃气安全隐患排查整治“百日行动”期间动用一切力量,使用各种高新技术,对每个用户、每米管网、每个设备等燃气安全运营情况进行全方位的精确巡查、排查,对各类燃气安全隐患坚决做到清零,用严谨的工作态度,有效的整治措施,把“百日行动”开展得有声有色有实效,切实夯实我市用气安全稳定大局,为广大市民营造一个安全和谐的生活环境。



林琅:

天中电力的一颗“螺丝钉”

全媒体记者 田久

天中电力展风采,巾帼儿女竞风流。在国网驻马店供电公司,有这样一位优秀的女性,她是爱岗敬业的“螺丝钉”,是攻坚克难的“刀尖子”,是生产一线的“顶梁柱”。她叫林琅,出生于1983年,是国网驻马店供电公司的一名技师、高级工程师。

2004年8月,毕业于郑州电力高等专科学校用电技术专业的林琅被分配到国网驻马店供电公司变电运行部,一干就是18年,取得了不凡的业绩:2006年底成为电气试验工作负责人,2011年评定为工程师,2015年评定为高级工程师,同年被评为国网河南省电力公司优秀专家人才,2010年至2011年被河南省电力公司评为“优秀青年安全生产监督员”。

林琅这一串串优异的成绩背后是她十八年如一日的付出和坚守。她干一行、爱一行,以勤学长知识,以苦练精技术;她专一行、精一行,以创新求突破,用劳动缔造“神话”。在从事高强度、高技能、高风险电气试验专业的18年里,她曾管辖500千伏崆峒变电站的例行试验和油化验工作,参加负责过百余项变电站的安装扩建,主持完成各种工程项目150多项,还多次参与本专业作业指导书编制、规程制度方案的修编制订。

工作中,林琅善于思考、总结,利用自己的知识和经验解决工作当中的一些难题。当500千伏避雷器泄漏电流测试遇到瓶颈时,她利用两个电流表监测的方式间接测试出了中节避雷器泄漏电流的数据,解决了现场难题。利用这个方法,她又举一反三提出220千伏两节避雷器不拆线的试验方法,利用屏蔽模块,研究出110千伏电压互感器不拆引线的试验方式。

2004年以来,林琅一直积极参与本部门的QC小组活动,多年的QC小组成果硕果累累,多次获得省工会颁发的奖项。林琅获得专利9项,其中《一种远程自动查找电力输电线路故障监控系统》是发明专利。

多年来,林琅时刻不忘“与时俱进,开拓创新”的职责,为电力事业发展贡献了青春力量,也为即将召开的党的二十大献上了一份厚礼。

国网确山县供电公司

“三常”举措助推廉政建设

本报讯(全媒体记者 万华翼 通讯员 谈煦)近日,国网确山县供电公司在办公楼一楼大厅醒目位置,展放着以案促改以及党风廉政建设文化展板,在促进廉政文化建设的同时,不断提高党员干部廉政意识。

为营造公司风清气正的工作氛围,国网确山县供电公司严格落实中央八项规定精神,推出“三常”举措。宣传教育“常提醒”,在节日前组织召开“节前廉政提醒谈话会”。廉政约谈“常教育”,落实“一岗双责”和“约谈”制度,建立健全风险防控长效机制。监督检查“常肃纪”,紧盯重点领域,采取随机察访、现场查看等方式,着力营造公司风清气正的政治生态。

服务全天候 秋收电力足

9月19日,国网正阳县供电公司一群身着红马甲的党员服务队队员来到了田间地头,根据电力设施布局,进行摸排走访,为秋收安全用电保驾护航。该电公司结合“三秋”用电特点,以便民、惠民为抓手,坚持全天候服务、全过程保电。

(全媒体记者 万华翼 通讯员 李宏宇)



华润电力豫南新能源公司

聚焦重点领域开展“大监督”

本报讯(通讯员 王宇)近日,华润电力豫南新能源公司聚焦党风廉政建设,开展以“一把手”和班子成员作为监督重点、聚焦重点领域的“大监督”工作,实现党风廉政建设与业务发展互促互进,为企业高质量发展提供了坚强保障。

下好精心布局“先手棋”。制订

“大监督”工作实施办法,并通过“三会一课”、公司内网等进行广泛宣传,营造浓厚氛围。

打好风险防控“主动仗”。以政治监督为统领,将“一把手”和班子成员作为监督重点,聚焦发展投资、收(并)购、招采、选人用人等重点领域,对公司重大决策程序、决策内容、民主公开、廉洁自律、薪酬福利

等进行监督,对发现的问题立行立改,做到防微杜渐。

按下再监督“快进键”。制订再监督实施方案,邀请“大监督”办公室成员和其他部门领导对党支部和各部门的“大监督”工作进行评价,提出合理化建议,做到同协助、共提升,营造风清气正、担当作为的工作氛围。



非居民用户应当加装燃气泄漏报警装置

全媒体记者 万华翼

近日,市12345政务服务便民热线接到市民电话,反映其是驿城区某茶社店主,2022年9月15日,燃气公司和城管局的工作人员前往其店铺告知需要安装燃气泄漏止漏阀,若不安装将进行停气处理,想咨询是否合理、有无相关文件要求,能否自行购买。

接到市12345政务服务便民热线转派的工单后,豫南燃气安全运营部立即责成工作人员进行调查处理。9月16日下午,豫南燃气安全运营部相关工作人员与该用户联系,向用户解释了什么是燃

气报警装置,燃气报警装置包含可燃气体检测探头、控制器及联动切断装置(切断装置就是电磁切断阀)。其作用是当用气环境发生燃气泄漏时,可燃气体报警器就会发出声、光等报警信号,提醒现场人员采取安全措施,并通过电磁切断阀切断气源,避免燃气持续泄露,能够有效防止发生火灾、爆炸等事故,是一道重要的安全防线。该茶社为非居民用户,需要安装燃气报警装置。

根据2021年9月1日修订实施的《中华人民共和国安全生产

法》第三十六条第四款规定,餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用。因此,不管是为了依法依规经营还是为了自身用气安全,希望用户尽快安装燃气报警装置。

豫南燃气工作人员表示,公司未强制用户购买本公司报警装置,用户可自行购买合格的燃气报警装置,委托具有燃气工程设计资质的单位进行安装。

经回访,反映人对答复结果表示满意。